
 

 

 
TISKOVÁ ZPRÁVA 

    
 

Jitka Boušková - Národní síť Zdravých měst ČR 
T: +420 606 755 373 / media@nszm.cz / W: www.ZdravaMesta.cz  

  

MĚSTA AKTIVNĚ SPOLUPRACUJÍ,  
MAJÍ ZÁJEM O KOMUNIKACI S OBČANY A VÍ, JAK SVŮJ ROZVOJ  

PRAHA, 2. 7. 2023 – K poslednímu červnovému dni byl ukončen projekt Národní sítě Zdravých měst – sdružení více 
než sto třiceti měst, obcí a regionů, s názvem „ZDRAVÁ MĚSTA, OBCE A REGIONY - síť pro rozvoj, komunikaci 
a spolupráci“. Díky podpoře z Evropského sociálního fondu a Operačního programu Zaměstnanost mohly být 
proškoleny stovky zástupců obecních, městských či krajských úřadů po celé ČR. Malé obce, střední   i velká města 
využily pomoc pro systém participace i pro konkrétní plánovací akce veřejností, pro své strategické dokumenty 
či analýzy. Především ale měly možnost své zkušenosti v uvedených oblastech sdílet a vzájemně se inspirovat.  

Národní síť Zdravých měst (NSZM) je mezinárodně certifikovanou asociací, která sdružuje téměř 140 obcí, měst 
a regionů, a v Česku těmto svým členům pomáhá přispět ke kvalitnímu a vyváženému rozvoji již 30 let. Právě díky 
uvedenému projektu, který byl ukončen k poslednímu červnovému dni roku 2023, se podařilo nastavit či dále 
rozvinout řadu aktivit, které pomáhají obcím v jejich konkrétní praxi. Průběžně po dva roky se setkávali, školili a 
vzájemně inspirovali zástupci politické reprezentace obcí či krajů i zaměstnanci úřadů, a to nejen mezi sebou, ale i 
s neziskovkami, vysokými školami, odbornými organizacemi, ministerstvy a národními institucemi.  

Jedním z pilířů projektu byla participace, tedy jak obce a města dokáží pracovat s veřejností, co lze vylepšit a kde 
se inspirovat. Pracovalo se s řadou obcí, měst či městských částí, na základě rozhovorů s jejich zástupci byly 
navrženy konkrétní doporučení či zlepšení. Metodicky, realizačně i finančně bylo podpořeno přes 40 plánovacích 
akcí s veřejností (facilitace kulatých stolů, fór), 20 anket, 22 pocitových map či 8 participativních rozpočtů.  

Z hlediska systémového plánování obcí se aktivity zaměřily zejména na analytickou část strategické práce. Cílem 
bylo poskytnout obcím konzultace, metodickou i realizační podporu, vzniklo na 17 nových analytických 
dokumentů, především v oblasti zdraví, kultury apod. Současně byla připravena obecná doporučení pro územní 
samosprávné celky jako sumář řešených témat a konkrétních indikátorů, přehled základních charakteristik práce s 
analýzami, tak aby bylo možné nadále využívat i v ostatních obcích. Na této aktivitě spolupracovala NSZM ČR 
s Centrem pro otázky životního prostředí Univerzity Karlovy.  

V projektu bylo připraveno a zrealizováno 51 workshopů a webinářů, 11 celostátních seminářů, 34 školicích akcí 
vždy pro daný úřad přímo u nich „doma“. Úředníci i politici se ve vícedenních kurzech například učili, jak 
připravovat a vyhodnocovat svůj strategický plán, jak komunikovat a plánovat s veřejností či jak medializovat své 
aktivity.  

Jednou z nejoceňovanějších aktivit bylo sdílení dobrých praxí mezi jednotlivými obcemi, ať už formou 
specializované databáze DobráPraxe.cz či na konkrétních vzdělávacích akcích a seminářích. Bylo tak shromážděno 
více než 60 osvědčených příkladů a inspirací, jako např.  Akademie začínajícího podnikání - Králíky, Sdílené bydlení 
(nejen) pro seniory - Brno, Manuál veřejných prostranství - Třebíč, Městská nájemní agentura – hl.m. Praha, 
Řemeslný inkubátor „Fajna dílna“ - Ostrava a mnohé další.  

Smyslem projektu bylo zvýšit kompetence a dovednosti zástupců měst a obcí v oblasti strategického řízení  
a komunikace s veřejností a posílit jejich spolupráci a vzájemnou inspiraci. Projekt přinesl také řadu nástrojů, 
metodik a ukázkových postupů, které lze využívat pro řízení měst a obcí.   

Projekt měl primárně vzdělávací charakter, ať už z hlediska nabývání znalostí či tréninku dovedností ve všech 
souvisejících tématech. Zaměřil se na analytickou část strategického plánování i na profesionální komunikaci 
s občany. Průřezovými aktivitami pak bylo sdílení dobých praxí a odpovídající odborné vzdělávání. Aktivity 
projektu se setkaly s velikým zájmem a přinesly řadu užitečných výsledků a výstupů. Asociace NSZM ČR i jednotlivá 
města na něj budou dále navazovat. 

Akce a výstupy projektu ZDE, více na www.ZdravaMesta.cz  
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Ilustrační foto z akcí projektu. 
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